
 

W naszej parafii jest jednak grupa osób, które modli-
twę różańcową włączyły w stały rytm swojego codzienne-

go życia. Tymi osobami są członkowie Żywego Różańca. 
Grupa tych ludzi nazywana jest „Żywym” Różańcem, gdyż 

ci, którzy go tworzą, są sukcesywnie zastępowani przez 

kolejne osoby, kolejne pokolenia. Mijają lata, duszpasterze 
w parafiach zmieniają się, ludzie przeprowadzają się, od-

chodzą lub umierają, a Żywy Różaniec wciąż trwa. 
Każdy z członków Róży ma obowiązek przez miesiąc 

odmawiać codziennie jedną z tajemnic różańcowych,  

w konkretnej intencji podanej podczas comiesięcznego 
spotkania. Na przykład w miesiącu wrześniu nasze Róże 

modliły się za dzieci i młodzież, ich rodziców, opiekunów, 
wychowawców, nauczycieli i katechetów - o błogosławień-

stwo Boże dla nich w nauce, w wychowaniu oraz o łaskę 
pogłębienia życia duchowego.  

Na chwilę obecną w naszej parafii istnieje 7 Róż Różań-

cowych. Każda Róża liczy 20 osób i jest prowadzona przez 

zelatora/zelatorkę. Zelatorzy to osoby kierujące grupami 
Żywego Różańca.  

Zgodnie z definicją Słownika Etymologicznego Języka 
Polskiego słowo „zelator” pochodzi od francuskiego słowa 

zélote - gorliwiec, gorliwy zwolennik.  

Wypominki za zmarłych 

Przypominamy też o obowiązku uiszczania opłat dzierżawnych za groby 

użytkowane na cmentarzu parafialnym. 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: 

PONIEDZIAŁEK - 8 PAŹDZIERNIKA 2018 

07:00 + za dusze w czyśćcu cierpiące 

18:00 O zdrowie i Boże bł. dla Członkiń Róży Matki 

Bożej Różańcowej i ich rodzin 

WTOREK - 9 PAŹDZIERNIKA 2018 

07:00 (intencja wolna) 

18:00 + Alina Sikora, w 5 r. śmierci, od wnucząt 

18:00 + Katarzyna Kowal, od rodziny Siata 

ŚRODA - 10 PAŹDZIERNIKA 2018 

07:00 + Jacek Koryczan, w 1 r. śmierci 

18:00 + członkinie z Róży św. Teresy 

CZWARTEK - 11 PAŹDZIERNIKA 2018 

07:00 (intencja wolna) 

18:00 Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą  

o zdrowie i bł. Boże dla Sylwii i Karola Kubica,  

w 1 r. ślubu, od babci, rodziców i brata 

PIĄTEK - 12 PAŹDZIERNIKA 2018 

07:00 (intencja wolna) 

07:00 (intencja wolna) 

18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Maria Pawłowska, od rodz. Stryczek i Żbik z Filipowic 

• + Lucyna Matusik, od Ewy i Piotra Bzibziak z rodziną 

• + Jerzy Woszczyna, od rodziny Hoffman 

• + Leokadia Batko, od siostry Janiny z mężem Mieczysławem  

• + Eugenia Pająk, od rodziny Szklarczyk 

• + Jan Badura, od siostry z rodziną 

• + Andrzej Felger, od Tadeusza Zielińskiego 

• + Teresa Pietrzak, od rodzin: Kowalik i Rybarczyk 

• + Kazimiera Pająk, od Małgorzaty Kubarek 

• + Józef Głuch, od córki i wnuków 

• + Bogusław Daniszewski, od rodziny Bazarnik 

• + Halina Zabrzańska, od wnuczki Barbary z mężem i synem 

• + Zygmunt Piątek, od Aliny i Wojciecha Bielów 

• + Janina Drewniak, od wnuka Piotra z żoną i dziećmi 

• + Janina Rejdych, od syna Wiesława z synem Marcinem  

i córką Karoliną 

• + Jan Rapacz, od Krystyny i Mariana Piechnik z Limanowej 

• + Marian Kania, od rodziny Gunia 

• + Stanisława Gniewek, od sąsiadów z ul. Piłsudskiego 

SOBOTA - 13 PAŹDZIERNIKA 2018 

07:00 + Maria Kazban, w 2 r. śmierci, od córek 

07:00 + Tadeusz i Kazimiera Bodzenta,  

od syna i synowej 

10:00 (intencja wolna) 

18:00 + Edward Tekiela, + Rodzice 

NIEDZIELA - 14 PAŹDZIERNIKA 2018 

06:30 W intencji Parafian 

08:00 + Jadwiga i Antoni Opoczka,  

+ Zofia i Stanisław Nowakowscy 

09:30 + Maria i Władysław, w 3 r. śmierci,  

od rodziców i Jerzego z rodziną 

11:00 + Sabina Szeląg, w 1 r. śmierci 

12:15 + Elżbieta Lasoń, od synowej z rodziną 

18:00 + Aldona Zając, od rodziców 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• we wtorek - bł. Wincentego Kadłubka, biskupa; 

• w sobotę - bł. Honorata Koźmińskiego, kapłana. 

Przez cały październik nabożeństwa różańcowe co-
dziennie o godz. 17:30. W tym roku tylko kilkanaścioro 

dzieci przygotowuje się do Pierwszej Komunii Świętej (co 
widać w słabej frekwencji na wieczornych nabożeń-

stwach). Prosimy rodziców, by zatroszczyli się o liczniej-
szy udział swoich dzieci, a także wszystkich dorosłych 

zapraszamy na modlitwę różańcową. 

Tradycyjne spotkanie członków Róż Żywego Różańca 
odbędzie się jutro 8 X o godz. 16:00 w kawiarence. 

Za tydzień druga niedziela miesiąca. Spotkanie Róż 

Różańcowych po Mszy św. o godz. 9:30. 

Zachęcamy do nabywania i czytania prasy katolickiej. 
Do dzisiejszego numeru „Gościa Niedzielnego” dołączony 

jest bezpłatny dodatek - płyta DVD z filmem „Sprawa 

Chrystusa”. To prawdziwa historia o człowieku, który nie 
potrafił uwierzyć, że Jezus naprawdę istniał i zbawił czło-

wieka. Koszt bez zmian, czyli 5 zł. 

W przyszłą niedzielę XVIII Dzień Papieski, który zaw-

sze daje okazję do refleksji nad swoim byciem w Kościele, 
a także możliwość wsparcia dzieła Fundacja „Nowego 

Tysiąclecia”, fundującej stypendia naukowe zdolnej, ale 
ubogiej młodzieży studiującej. Ofiary będą zbierane do 

puszek przy wyjściach z kościoła. 

W środę 17 X parafia nasza zaproszona jest na piel-
grzymkę do Sanktuarium św. Jana Pawła II w Krakowie, 
w ramach obchodów 40 rocznicy wyboru kard. Wojtyły na 

Papieża. Na wyjazd można się zapisać w zakrystii. Koszt 

10 zł. Wyjazd spod kościoła o godz. 5:30, ponieważ Msza 
św. w Łagiewnikach zaplanowana jest na godz. 8:00. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp.: Broni-
sław Markiewicz, Bartłomiej Głuch i Janina Henc. Pamię-

tajmy o nich w naszych modlitwach. 
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W tym tygodniu, dokładnie  
w czwartek 11 października, wypada 

kolejna rocznica inauguracji Soboru 
Watykańskiego II w 1962 roku.  

O skutkach liturgicznej reformy wpro-

wadzonej w świat katolicki mówiłem 
na kazaniu o odnowionym ołtarzu 

św. Teresy. Najważniejsze decyzje 
ojców soborowych to zmiana języka 

liturgii, z łaciny na języki narodowe, radykalna zmiana prze-
biegu liturgii Mszy św. Wprowadzenie nowych ołtarzy, tych 

w kształcie stołu, które do tej pory nazywane są  u nas 

„ołtarzami posoborowymi”, w przeciwieństwie do tych 
„przedsoborowych”, ustawionych zazwyczaj w zwieńczeniu 

nawy głównej każdego kościoła. 
Sobór zwołał papież Jan XXIII. Angelo Giuseppe Roncalli. 

Jego kanonizacja miała miejsce razem z kanonizacją św. 

Jana Pawła II. Ok. 50 osób z naszej parafii brało w niej 
udział, kiedy pielgrzymowaliśmy do Rzymu w roku 2014.  

W naszej kaplicy Wszystkich Świętych mamy jego wizeru-
nek. Kiedy się tam modlimy pamiętajmy o nim, jako o tym 

papieżu, o którym mówiono, że ponieważ miał już sporo lat 

miał być papieżem „przejściowym”, a mimo wieku porwał 
się na tak wielkie dzieło, jakim było zwołanie soboru po-

wszechnego. Mimo wieku nie stracił wrażliwości w spojrze-
niu na Kościół. Był bardzo lubianym papieżem. Jowialna, 

sporej tuszy postać, budziła sympatię. Słynął ze wspaniałe-
go poczucia humoru. Do historii przeszła anegdota z jego 

życiorysu, kiedy zapytany przez dziennikarza:  Czy Wasza 
Świątobliwość wie, ile osób pracuje w Watykanie? - z roz-
brajającym poczuciem humoru i błyskotliwości odpowiedział: 

… Obawiam się, że mniej niż połowa! 
Nie dane mu było zakończyć prac soborowych. Zmarł  

w czerwcu roku 1963. Papieżem po nim został Giovanni Bat-

tista Montini, przyjmując imię Paweł VI. On to doprowadził 
prace soborowe do końca w dniu 8 grudnia 1965. 

Odwadze i miłości do Kościoła jaka cechowała papieża 
Jana XXIII zawdzięczamy soborowe reformy Kościoła, które 

pozwoliły na dostosowanie wielkiego organizmu, jakim jest 
Kościół katolicki na całej ziemi, do realiów świata współcze-

snego. Nie do potrzeb tego świata, ale do realiów. Papież 

Jan XXIII doskonale wyczuł taką konieczność i potrzebę. Nie 
zasłaniał się wiekiem i nie scedował tego na następcę. 

Dedykuję tę refleksję wszystkim tym, którzy powołując 
się na swój wiek, rezygnują z wysiłków. Dopóki cię nogi no-

szą i głowę masz sprawną, bądź aktywny. Nie daj sobie 

wmówić, że jesteś stary. Starości nie mierzy się peselem,  
a poczuciem własnej wartości. 

– Całun jest tak naprawdę kwintesencją kerygmatu, 
ukazując najważniejszą prawdę chrześcijaństwa  
o śmierci i zmartwychwstaniu Chrystusa i jest jego iko-
ną – mówi nasz parafianin Krzysztof Sadło, sekre-

tarz Polskiego Centrum Syndologicznego.  
II Dzień Całunu organizowany jest przez Polskie 

Centrum Syndologiczne, Centrum i Sanktuarium Jana 
Pawła II w Krakowie oraz Zgromadzenie Legionistów 

Chrystusa. W trakcie będzie możliwość wysłuchania 

dwóch wykładów. Pierwszy z nich, „Pasja Jezusa  
a ewangelizacja”, przybliży, dlaczego mówienie o męce 

i śmierci Chrystusa jest istotne dla nawrócenia i wiary 
każdego chrześcijanina. Drugą z prelekcji pt. „Szansa 

dla Dobrego Łotra” wygłosi Krzysztof Sadło, członek 

PCS, ewangelizator i kurator stałej wystawy „Kim jest 
Człowiek z Całunu?”. 

W części praktycznej spotkania o swoim doświad-
czeniu używania Całunu w pracy ewangelizacyjnej opo-

wiedzą goście: dr Anna Krogulska - misjonarka oraz 
rekolekcjonista ks. Krzysztof Sroka.  

Wydarzenie jest otwarte dla wszystkich. Organizato-

rzy zachęcają do bezpłatnej rejestracji przez stronę 
internetową: www.dziencalunu.pl. 

Jak zauważają organizatorzy, Całun Turyński wzbu-
dza zainteresowanie zarówno osób wierzących, jak  

i tych, którzy są daleko od Kościoła. Dalej interesują się 

nim naukowcy i badacze. – Całun i jego przesłanie do-
tykają bardzo wielu aspektów naszej rzeczywistości, od 
tego, co najbardziej empiryczne i namacalne, po to, co 
głęboko skryte i duchowe. Dla nauki obiekt badań, dla 
teologii przedmiot analiz, dla ludzkiego wnętrza źródło 
refleksji. Ostatecznie to chyba jest po prostu tak, że 
Całun ukazuje to, co nie wypowiadalne - podsumowuje 

Sadło. 



 

MIEJSCE 
NA TWOJĄ REKLAMĘ 

Nasze Róże prowadzone są przez następujących zelato-
rów: 

− Róża św. Stanisława - Pani Wiesława Pstrucha, 
− Róża św. Kingi - Pani Zuzanna Oleksowicz, 

− Róża św. Faustyny - Pani Grażyna Frankiewicz, 

− Róża św. Teresy - Pani Teresa Jelonek, 
− Róża Matki Bożej Różańcowej - Pani Maria Łuczak, 

− Róża św. Ojca Pio - Pani Władysława Klimek, 
− Róża św. Jana Pawła II - Pani Janina Baran, 

− Róża św. Rafała Kalinowskiego - Pan Marian Dura. 

Chcąc dowiedzieć się czegoś więcej o pracy zelatorów, 
poprosiłam o rozmowę dwie Panie: Panią Janinę Baran 

oraz Panią Zuzannę Oleksowicz.  

Pani Janina jest zelatorką już od 10 lat, od samego 
początku powstania Róży św. Jana Pawła II. Róża została 

założona z inicjatywy ówczesnego proboszcza, ks. Marka 
Hajdyły, tuż po śmierci Jana Pawła II. 

Pani Zuzanna przejęła obowiązki zelatorki po innej oso-

bie i jest jednym z „najnowszych” zelatorów. Jak sama 
mówi, początki były trudne. Nie znała osobiście wszystkich 

członków powierzonej jej Róży. Musiała pozyskać ich adre-

sy, numery telefonów, zorientować się, kto powinien od-

mawiać, którą tajemnicę różańca. Wszystkie te czynności 
to obowiązki zelatora.  

Dodatkowo, zelator musi dbać o stały kontakt ze człon-
kami swojej Róży, odwiedzać (tych, którzy są chorzy lub 

nie mogą opuszczać domu) lub kontaktować się z nimi 

telefonicznie. Zelator dba również o utrzymanie wymaga-
nej liczby członków Róży.  

Jeśli ktoś rezygnuje lub odchodzi, to zelator pozyskuje 
nowego członka. Korzystając z doświadczenia Pani Janiny 

Baran, zapytałam ją o to, jak pozyskuje nowych członków. 
Pani Janina mówi, że zwykle prosi taką osobę na osobno-

ści, podczas rozmowy w cztery oczy. Konieczny jest czas 

na zastanowienie, bo to zobowiązanie do codziennej gorli-
wej modlitwy.  

Zelatorzy uczestniczą i zachęcają do comiesięcznych 
spotkań prowadzonych przez opiekuna Róż w naszej para-

fii, ks. Romana. Uczestniczą również w comiesięcznym 

odmawianiu różańca przez kolejne Róże parafii w każdą 
pierwszą sobotę miesiąca. Zelatorzy pełnią również funk-

cję skarbnika swojej Róży.  
Aktywnie uczestniczą w organizacji wyjazdów - jak cho-

ciażby ubiegłotygodniowy wyjazd do Częstochowy - oraz 
świątecznych spotkań Róż Różańcowych z Duszpasterza-

mi. Dodatkowo zelatorzy i Róże otaczają modlitwą swoich 

chorych lub zmarłych członków oraz uczestniczą we 
Mszach św. w tych intencjach.  


